Туристический маршрут: «От малой Родины к великой России» (Экскурсия по улицам села Вачелай).

С целью формирования у обучающихся ценностного отношения к наследию своей малой Родины как неотъемлемой части общероссийской истории и культуры мы решили разработать туристический маршрут: «От малой Родины к великой России» по наиболее интересным и значимым местам своего села.

.У каждого человека, есть своя родина — край, где он родился и где всё кажется особенным, прекрасным, родным. Может быть, чужому покажется все обыкновенным, а человек, любящий свою родину, видит в ней каждую мелочь драгоценной.

Давайте пройдём по улицам села, послушаем, о чём шумят листья деревьев, о чем шепчут стены старых домов. А въезжаем мы в село со стороны районного центра, р.п. Сосновоборск. Справа, здание администрации. Слева от дороги стоят красавицы березки. Они напоминают сказочных красавиц, оберегающих благополучие и покой родного села.

Через наше село протекает речка Вачелайка, где можно отдыхать и ловить рыбу летом. За селом – большой лес, где водятся лисы, зайцы, косули.

Итак, впереди нас ждет много интересного.

Здание магазина «Авакадо».

В 60-70 годы прошлого века здесь располагалась сельская больница, в последующем она была преобразована в магазин. Первым продавцом была Волкова Прасковья Ивановна.

Мемориал Великой Отечественной войны.

В 1990 году, к 45 годовщине празднования Великой Победы в селе Вачелай, состоялось открытие мемориала воинам-односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.).

Мемориал был построен на средства, которые выделил колхоз имени Куйбышева. Проект был составлен пензенскими архитекторами, а работы выполняла строительная бригада колхоза.

Память об односельчанах, не вернувшихся с фронта, свято хранят люди, живущие на этой земле.

Здание правления колхоза имени Куйбышева

На фасаде здания долгое время висела табличка «Мастер Чурьков» в честь Федора Сборщикова, одного из мастеров строителей этого здания. С южной стороны здания, вверху, цифры «1962» - год постройки. До 1984 года здесь было правление колхоза имени Куйбышева и сельский совет. Шли годы, и здание меняло свои функции. (КБО, швейное производство, магазин «ДАР». Сейчас это здание бесхозное, рушится.

А ведь это могло бы простоять, как минимум, ещё не одну сотню лет...

Ёрмин родник (на мордовском «Ёрмань лисьма»). Декоративное сооружение «Орел».

Название родника произошло от того, что около этого родника проживал дедушка Ермолай. По словам местных жителей, вода в роднике по своим свойствам уникальная. Около родника раньше крестили детей, здесь был поставлен крест, принесенный из сгоревшей церкви.

В настоящее время родник благоустроен. Особым вниманием пользуется декоративное сооружение «Орел». Очень шикарный объект. Раскинутые крылья видны издалека. Орел - символ веры, веры в светлое будущее.

Лом со звездой

Есть в нашем селе старенькие домики, кажется ничем не приметные. Однако...

Если приглядеться, а на них приколочены деревянные звезды.

Это не украшение дома, а память о героях, живших когда-то в этих домах.

Звезды на деревенских домах означают, что в доме жил ветеран Великой Отечественной Войны. Мало кто знает, кто и когда вешал такие звезды на дома в деревнях. В послевоенное время тимуровцы и активная деревенская молодежь отмечали красными

звездами дома, где жили бойцы советской армии.

Давно нет того героя, а память в виде звезды, говорит о том, что нельзя забывать тех, кто защищал нашу Родину.

Школа

Наконец мы подходим к школе. Вот уже более сорока лет для каждого она становится вторым родным домом. Это самое высокое здание в селе нельзя обойти стороной. Ведь здесь учились наши папы и мамы. Здесь учимся мы! А учат нас замечательные учителя, которых мы искренне уважаем, которым начинаем подражать, потому что их жизнь — бескорыстное служение людям. Именно в школе мы находим лучших друзей, настоящих друзей на всю жизнь.

Во время экскурсии по улицам села Вачелай мы определили интересные объекты. Надеемся, что когда-нибудь состоится первая экскурсия по нашему туристическому маршруту.













